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Lokomotivu po ovom pronalasku spada u 
tip lokomotive, kod koje se pokretanje posti
že parnim turbinama, i svim potrebnim pri
borom, da se postigne preimućstveno konden- 
zovanje pare pri pritisku, koji je niži od atmo
sferskog pritiska.

Ovom konstrukcijom se mogu dosedanje lo
komotive sa stublinama da preobraze sa sra- 
zmerno malim troškovima, tako da se dose
danji tender, dosadanji kotao, osovine i po
stolje potpuno iskoriste, a proraeua je ogra
ničena na uzdužne nosače i u zameni stublina 
i pripadajućeg polužnog mehanizma.

Ova nova lokomotiva sadrži ove delovr: Ten
der obične vrste; običan tip kotla sa dimnim 
cevima, kod koga se malo izmenjuje komora 
za dim, na način, koji će biti opisan u na
stavku, radi uvodjenja potrebne promaje u 
kotlu, pomoću vazduba ili pare niskog priti
ska; turbine za pokretanje i zubčanici, koje 
one pokreću; sve sprave, koje služe za kon
denzaciju pare, kad para treba da se konden
zira pod pritiskom koji je niži od atmosfer
skog pritiska, pa i naprave za hladjenje vode 
za kondenzaciju i naprave za prethodno gre- 
janje vode za napajanje, kao što će u nastav
ku biti opširnije opisano, nameštena je tako, 
da ona ne zavisi o tome, dali radi lokomoti
va sa kondenzacijom ili sa slobodnim ispu
štanjem pare.

Na pojedinim slikama 1,, 2 i 3 priloženog 
crteža, predstavljena je potpuna lokomotiva u 
izgledu spolja, i to se odnose pomenute slike 
na lokomotive sa po tri, četiri ili više veza

nih osovina, koje se uvek razdeljuju u dve 
podjednake ili nejednake grupe; u tom se slu
čaju nalazi manji broj osovina na prednjoj 
strani lokomotive.

SI. 4 pokazuje spoljašnji izgled jedne Ma- 
llet — lokomotive sa velikim dejstvom sa 6 
ili više nosečih osovina.

SI. 5 i sl. G pokazuju u poprečnom odn. 
u uzdužnom preseku kotao za pomenutu lo
komotivu.

SI. 7 i si. 8 pokazuju u uzdužnom odn. u 
poprečnom preseku, turbinu visokog pritiska.

SI. 9 predstavlja uzdužni presek kroz tur
binu niskog pritiska.

SI. 10 i si. 11 pokazuju u izgledu odozgo 
odn. u poprečnom preseku način, kako se po
stavljaju turbine.

SI. 12 pokazuje u izgledu odozgo deo loko
motive, na kome su nameštene turbine.

SI. 13 je izgled odozgo prednjeg dela lo
komotive.

SI. 14 je izgled odozgo zadnjeg dela loko
motive.

SI. 15 i 1G. predstavljaju izgled sa strane 
odn. presek kroz zadnji deo lokomotive.

Važnije osobine nove lokomotive, koje se 
vide na navedenim crtežima, uvek su ove, i 
ako je broj spojenih osovina razan i to:

1. T za pokretanje nameštene su na uzduž
nim nosačima simetrično i to od prilike na 
sredini lokomotive.

2. Dvostruki prenos zubčanicima I, kojeg 
pokreću turbine T, prenosi kretanje na po
moćnu osovinu A, koja pokreće vezane oso-
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vine na način, koji se već upotrebljava kod 
električnih lokomotiva, namešten je ispod ko
tla C izmedju oba uzdužna nosača L i izme- 
d|u obeju grupa vezanih osovina, koje su ce- 
Ijishodno medjusobno udaljene.

3. Kondenzator K, predgrejač K vode za na
pajanje, sa svim pripadajućim pomoćnim spra
vama, —r— za napajanje kotla, ventilator za 
provetravanje kotla, namešteni su ispod kotla 
ili ispred kotla, kome služe stene kondenza
tora kao oslonsko sedlo.

4. Sprava za hladjenje vode —r— za hla- 
djenje vode za kondenzaciju, koja cirkuliše, 
i ventilatori V, koji proizvode cirkulaciju va- 
zduha, namešten isu napredujem delu mašine.

5. Ventilator za promaju u kotlu, cirkula- 
ciona crpka —s— crpka —r— za napajanje 
kotla C, ventilatora V, za hladjenje vazduha 
oko cirkulacione vode, sačinjavaju jednu gru
pu i pokreće ih seljishodno jedna slaba parna 
turbina. Ova pomoćna grupa nameštena je 
spreda izmedju uzdužnih nosača a niže od 
kotla.

Kao što je već rečeno, kotao C spada u 
obične lokomotivske kotlove, sa cesima za dim 
sa pregrejačem za paru, ipak ima drukčiju 
komoru za dim, jer promaju pravi sprava koja 
je nacrtana na slikama 5 iG u uzdužnom odn. 
u poprečnom preseku.

Dimnjak se sastoji iz skupine raznih cevi 
—t— obično 7 na broju, koji imaju podesan 
oblik i poprečni presek (spoj dvaju preseče- 
nih kupa sa manjim osnovicama), na čijim 
se bazama ili uduvava vazduh, koji izlazi iz 
naročitih prstenastih otvora —a—, kad ma
šina radi sa kondenzacijom, ili pak para, i to 
izlazna para iz turbina, kad mašina radi sa 
slobodnim ispuštanjem pare.

U prvom slučaju struji vazduh kroz prste
nasti otvor —a— sa priličnom brzinom, koju 
dobije pošto prodje kroz centritugalni venti
lator, koji spada u prednju pomoćnu grupu i 
već je napred pomenut. Rečeni ventilaror tera 
vazduh u cavi —g—.

Ostatke od sagorevanja iz kotla, povlači 
vazduh ili para i prolaze ili kroz kanale—g— 
ili kroz prstenastu zonu, koja se nalazi izme- 
dju izlaznog otvora za vazduh ili paru i iz
medju stena cevi —t—.

Obično su nameštene četiri turbine za po
kretanje; one su označene na si. 12 brojevi
ma 1, 2, 3, 4.

Brojkom —1— označena je turbina viso
kog pritiska a brojkom —2— turbina za da
lji hod ili turbina manje brzine, koja radi na 
red sa turbinom visokog pritiska, uad je br
zina lokomotive manja od polovine najveće 
brzine; brojkama —3— i —4— označene su 
obe turbine niskog pritiska, koje su namešte
ne uporedo, medju koje se razdeljuje para

koja neposredno izlazi iz turbine visokog pri
tiska, kad je brzina lokomotive veća od po
lovine najveće brzine, ili u drugom slučaju, 
para koja izlazi iz turbine za dugi hod.

Kao što se vidi na si. 7, turbina za visoki 
pritisak spada u akcionske turbine i sastoji 
se iz pokretnog kola —5—, koji ima dva ili 
više veneča sa turbinskim lopaticama naro
čite konstrukcije sa dvostruko izvijenim lopa
ticama, podesni za okretanje u obim pravci
ma; iza kola —5— nalaze se više običnih 
turbinskih kola sa običnim vencom. Turbina 
za dalji hod potpuno je ista kao i turbina 
visokog pritiska i nameštena simetrično pre
ma uzdužnim nosačima.

Para (si. 7) dolazi iz skupljača pare za 
pregrejanu paru, koji je namešten u komori 
za dim, u prednji deo —6— turbine, koji 
ima obično šest ventila —7— i —3— (si. 8); 
četiri srednja ventila —7— dozvoljavaju pari 
da ids u pojedine grupe piskova za razdelu 
pare za hod lokomotive napred, a oba spo- 
Ijašna ventila —8— sprovode paru kroz cevi 
—9— i —10— u prednji deo —11— (si. 
7) koji se nalazi u pregradi, i zatim u pi- 
skove za hod lokomotive nazd.

U obim slučajevima ispražnjuje se para u 
komori —13— iz kojih ona ide kroz ventile 
—14— u naredne sprovodne lopatice za hod 
napred, a kroz ventil —15— dolazi u šuplji
nu, koja se nalazi u prvoj pregradi a odatle 
u sprovodne lopatice za natrag prve turbine 
za dugi hod, koja je, kao što je već rečeno, 
potpuno jednaka turbini visokog pritiska na
lazi se otvor —x— za odvodjenje pare za 
zagrevanje voza.

Pošto para izadje iz posledjeg kola turbi
ne visokog pritiska, može ona neposredno da 
ulazi u turbinu niskog pritiska, kad je otvo
ren ventil —17—, u drugom slučaju (t. j. 
kad je taj ventil zatvoren) ide para u turbinu 
za dug hod, a posle toga u turbine niskog 
pritiska.

Te turbine niskog pritiska (si. 9) sastoje 
se iz nekoliko pokretnih kola sa jednim ven
cem lopatica i sa jednim pokretnim kolom sa 
dva venca dvostrukih lopatica da se postigne 
okretanje u obim pravcima, i sa jednim ven
cem lopatica za hod napred.

Kod turbine niskog pritiska dobijaju paru 
za hod napred, prolazi ona redom kroz Kola 
sa samo jednim vencem lopatica, i kroz spo- 
Ijašnju zonu dvostrukih lopatica poslednjeg 
kola. Kad one rade za hod nazad, dolazi 
para iz prve komore turbine za dug hod, u 
komoru —18— prolazi kroz pisak —19— i 
dejstvuje na tri venca lopatica zahod nazad, 
posle toga izlazi para u komoru —20—, koja 
je u vezi sa kondenzatorom.

Pregledno da kažemo, dakle ove četiri tur



bine i to, turbina visokog pritiska, turbina za 
početak hoda ili turbina za dug hod i turbi
ne niskog pritiska imaju razna kola za na- 
pred i više venaca sa lopaticama za natrag, 
koji sačinjavaju jedan deo venaca sa lopati
cama za hod napred.

Prema tome može se postići potrebno dej
stvo za hod nazad i ako pri većoj potrošnji 
pare.

Cevi koje su nacrtane šematki na si. 12, 
služe da se razne turbine spoje za razne prav
ce hoda, i to spaja cev —12— turbinu viso
kog pritiska pri hodu napred, neposređoo sa 
turbinama niskog pritiska, a cev —22—spa
ja pri hodu napred, turbinu visokog pritiska 
sa turbinom za dugi hod( a cev —23— i cev 
—21—spajaju tu turbinu sa turbinama ni
skog pritiska.

Cev —24— spaja turbinu visokog pritiska 
za nazad, sa srednjom turbinom za nazad a 
cevi —25— i —26— spajaju tu turbinu sa 
turbinama niskog pritiska za nazad.

Kad lokomotiva treba da se krene napred, 
otvaraju se postepeno ventili —7— za na
pred, ventil —17— je zatveren i para koja 
izlazi iz turbine visokog pritiska ide u turbi
nu za dug hod (marš turbinu) za napred, pre 
nego što udje u turbinu niskog pritiska; i 
taj raspored bez obzira na broj otvorenih 
glavnih otvora, koji daju potrebno dejstvo, 
traje tako dugo, dok brzina lokomotive ne 
predje polovinu od najveće brzine; kad to na
stane, onda se otvori ventil —17 -, tako da 
para prelazi neposredno u turbine niskog pri
tiska, i tako mimoidje turbinu za dug hod, 
koja se okreće prazna.

Kao što se vidi na slikama 10, 11 i 12, 
nameštene su ove četiri turbine na spoljašnjoj 
strani uzdužnih nosača lokomotive; i to je 
turbina —1— visokog pritiska nameštena sa 
strane mašinovodje a turbina za dug hod na- 
raeštena je na protivnoj strani simetrično; obe 
turbine —3— i —4— niskog pritiska nalaze 
se takodjer simetrično na obema stranama 
ispred turbine viškog pritiska odn. ispred tur
bine za dug hod.

Ispod kotla namešten je izmedju uzdužnih 
nosača, a s njima pričvršćen, ko\čeg meha
nizma zubčanika I za redukciju (sl. 1—4); taj 
se mehanizam sastoji iz vratila A (si. 11 i 
12) koje služi kao pomoćna osovina, i na ko
joj j0 postavljen dvostruki zubčanik —27— 
sa zavojnim zubcima, koji zahvata na obema 
stranama u zubčanike —28— koji su name- 
čteni na vratilima —29—, pri čemu su vrati
la—29— smeš tene sa strane zfabčanika —30—, 
od kojih svaki pokreće odozgo po jedan zub
čanik —31—; ti su zubčanici —31— spoje
ni sa po jednom turbinom niskog pritiska, a 
jednog od oba zadnja zubčanika —31— o

kreće turbina visokog napona, a drugog tur
bina za dug hod.

Mašinovodja stavlja turbine u pokret, ruč
nim točkom Z (si. 3 i 4) koji pomoću zavoj
nice pokreće vratilo —u—, na kome se na
laze bradavice, koje su odredjene, da otvaraju 
potrebne glavne ventile i sporedne ventile za 
hod napred, odn. da ih zatvore, pri čemu se 
one okreću u jednom pravcu, a za hod nazad, 
bradavice se okreću u drugom pravcu.

Naime pri hodu napred otvore se glavni 
ventili 7 (si. 7 i 8) i sporedni ventili 14 i 
15 ili 14 prema brzini lokomotive; a napro
tiv pri hodu nazad otvore se postepeno oba 
glavna ventila 8 za nazad i ventili 15 za na
zad, koji spajaju prvu komoru turbine viso
kog pritiska sa sprovodnim lopaticama za na
zad srednje turbine i tako prvu komoru ove 
turbine sa sakupljačem pare lb za turbine 
niskog pritiska.

Iz obeju turbina 3 i 4 niskog pritiska, koje 
su nameštene simetrično prema lokomotivi, 
icpražnjuje se para kroz cevi X u površin
ski kondenzator, koji je smošten izmedju uz
dužnih nosača ispod od kotla (si. 1,3 i 4).

Kao što pokazuju slike 5 i 6, kondenzator 
služi kao oslonsko sedlo za kotao i nosi na 
jednom svom kraju (si. 13 i 15) jednu grupu, 
koja se sastoji iz jedne male centralne turbi
ne 32, iz dva simetrična ventilatora 33, iz 
jednog mehanizma —1— za redukciju, koji 
služi za pokretane ventilatorskog vralila s jedne 
strane.

Na drugom kraju pokreću dva zubčanika 
—j— vertikalno vratilo 34, na kome je na
meštena centrifugalna crpka —r—, koja služi 
za napajanje kotla; ova uzima iz kondenzato
ra vodu od kondenzovane pare i tera je u 
kotao pri Čemu voda prolazi najpre kroz pređ- 
grejač R. Drugo vratilo —35— paralelno uz 
vratilo 34 pokreće se pomoću dva redukcio- 
na zubčanika, a na njemu se nalazi centrifu
galna crpka —c—, koja sprovodu vodu kroz 
cevi površinskog kondezatora. Turbini koja se 
nalazi u toj grupi, dovodi se para, kroz cev, 
kojom upravlja mašinovodja.

Vazduh iz kondenzatora sisa parni ejektor 
36, koji izvodi prvo sabijanje, i tera mešavi- 
nu vazduha r pare kroz cevi 37, koje se na
laze u uhzuoj komori, za cirkulacionu vodu, 
koja dolazi iz kondenzatora; drugi ejektor, 
koji nije naslikan na crtežima, izvodi drugo 
sabijanje vazduha, koji je prvi ejektor 36 kom
primirao, i tera mešavinu vazduha i pare u 
cevi predgrejača a odatle u dimnjak.

Pregrejač E vode za napajanje u čijim ce- 
vima cirkulira para, koja izlazi iz male po
moćne turbine i iz drugog ejektora, a voda 
prolazi oko tih cevi, u vezi je sa kondenza
torom pomoću ventila koji se automatski u-



pravljnju, i koji se otvore, kad je napon izla
zne pare malo veći od pritiske, atmosterskog 
vazduha, i tako ne nastaje sabiranje pare, što 
se obično dešava pri ranžiranju lokomotiva po 
stanicama ili u ložionici, i u opšte, kad pred
nja grupa ne radi.

U takvim slučajevima pravi se promaja u 
kotlu pomoću izlazne pare, koja izlazi kroz 
cevi, koje sprovode vazdub, kad radi ventilator.

Vodu, koja izlazi iz površinskog kondenza
tora, pošto obično dva put cirkulira u cevima, 
sprovodi pomenula cirkulaciona crpka u spra
vu koja je smeštena na prednjem delu loko
motive. Ta je sprava odredjena za liladjenje 
cirkulacione vode, pre nego što je crpe odgo
varajuća crpka.

Pomenuta sprava (slike 6, 14 i 15) sastoji 
se iz niza limenih lamela, koje su poredjane 
u vertikalnim površirama, kao što je to nacr
tano u preseku 14 si. 6 i voda, koja dolazi 
iz kondenzatora razdeljuje se na gornjim kra
jevima raznih limova, pomoću cevi 36, kao 
što se vidi na si. 6.

Vodu, koja teče na niže, hladi uzduž limo
va vazduh, koji teraju ventilatori V, koji rade 
na način, koji je već opisan, kroz spravu ili 
izmedju vertikalnih limova.

Sa tih tankih površina pada ohladjena vo
da u rezervoar, koji je izradjen iz celishod- 
nih limova, i koji je smešten izmedju uzdu
žnih nosača i iznad istih. Odatle crpe vodu 
cirkulociona crpka, a zasilen vazduh za hla- 
djenje izlazi kroz naročite otvore koji su na
crtani na si. 13 u preseku i na si. 14 u iz
gledu. Gubitci u vodi, koji nastaju isparava- 
njem, nadoknadjuju se, uvek novim doda- 
venjem vode iz tendera. Mazanje turbinskih 
ležišta, kao i mazanje ležišta vratila, koji nose 
zubčanike za redukciju i mazanje ležišta sa
mih točkova, vrše dve crpke sa klipovima, 
koje sn smeštene spolja na uzdužnim nosa
čima, a koje pokreću ekscentii, koji su na- 
mešteni na krajevima pomoćnog vratila; ulje 
za mazanje predhodno se procedi i hladi se 
vodom, koja dolazi iz tendera za nadoknadu 
gubitnka pri kondenzaciji.

Kod tenderskih lokomotiva sa malim dej
stvom i sa malom brzinom, bile one za nor
malni ili za uzan kolosek, može da se izo
stavi kondenzacija pare pri vakumu, u tom 
slučaju dobija lokomotiva oblik koji je nasli
kan na si. 2 u izgledu sa strane.

I takve lokomotive imaju četiri turbine, 
zato jer je potrebno, da lokomotiva radi pri 
svakoj prilici, u kom bilo pravcu, odredjene 
su dve turbine, smeštene na istoj strani lo
komotive za kretanje napred, a obe druge 
lurbine, koje simetrično leže nasuprot prvim, 
za kretanje nazad. Turbine za napred i tur
bine za nazad u o\om slučaju potpune kon

strukcije i sastoje se iz jedne turbine visokog 
pritiska i iz jedne turbine niskog pritiska i 
snabdevene su pravim zubčanicama. Obe tur
bine visokog pritiska za napred i za nazad i 
obe turbine niskog pritiska okreću pomoću 
dvostrukog redukcionog mehanizma, pomoćnu 
osovinu A, koja je kao obično smeštena iz
medju dveju grupa vezanih osovina.

Para koja izlazi iz turbina niskog pritiska 
sprovodi se kroz cev X u predgrejač vode za 
napajanje kotla, koji je označen na crtežu 
slovom R, i koji se sastoji iz livenog tela, 
koje služi kotlu kao oslonsko sedlo. U istom 
se nalazi snop 40 poprečno nameštenih cevi, 
u kojima cirkuliše izlazna para Te su cevi 
jednim medjuprostorom razdeljene tačno u 
dve grupe; te obe grupe su na jednom kraju 
u vezi sa izlazom pare turbine za napred a 
na drugom kraju sa izlazom pare turbine za 
nazad. Na taj način ide para, u kom se god 
pravcu lokomotiva kreće odn. kako se god 
okreću turbine, uvek kroz pomenute cevi, pre 
nego što dodje u dimnjak. Voda za napaja- 
janje oduzima se iz rezervoara pomoću crpke 
za napajanje, koju pokreće ekscentar, pričvr
šćen na jednom kraju pomoćnog ventila; ta 
crpka tera vodu pod pritiskom u pregrejač R 
od livenog železa gde se ona zagreje pri do
diru cevi, kroz koje prolazi izlazna para, i 
onda ulazi u kotao.

Na drugom kraju pomoćne osovine tera 
jedna sasvim ista crpka ulje, koje je potreb
no za mazanje ležišta i zubčanika.

Kod lokomotiva sa visokim pritiskom sa 
najvećim dejstvom, sa 6 ili više vezanih oso
vina, koje su razdeljene u grupe, i kao kod 
Mallet-ovog rasporeda, svaka je od njih spo
jena sa kolima lokomotive, predvidjene su 
dve pomoćne osovine, kao što se vidi na sL 
4. Od četiri turbine visokog — prelaznog — 
i niskog pritiska, već opisanog tipa, koji ie 
nacrtan na slikama 7—9, smeštene su dve na 
jednom okviru i dve na drugom okviru. Sva
ki par turbina pokreće po jednu pomoćnu > 
osovinu, pomoću dvostrukog prenosnog me
hanizma sa zubčanicima.

Turbine niskog pritiska, koje su smeštene 
na prednjim kolima lokomotive, ispuštaju paru 
u kondenzator K koji spada u već opisan tip, 
i snabdeven je odgovarajućim spravama, koje 
su takodje nameštene prema kotlu i prema 
prednjim kolima lokomotive, na način, koji 
je već opisan. Na si. 4 označuje —r— spra
vu koja služi za hladjenje vode; v su ven
tilatori, koji kroz tu spravu crpe vazduh,—p— 
je crpka za napajanje, a —c— je cirkulaci
ona crpka za vodu u kondenzatoru.

Pomeranje prednjih kola prema zadnjim 
kolima razglaba cevi, koje spajaju turbine vi
sokog pritiska i za dug hod, koje su smešte—



ne na zadnjim kolima, sa turbinama niskog 
pritiska koje se nalaze na prednjim kolima.

PATENTNI ZAHTEVI:
1. Parna lokomotiva, pokretana turbinama, 

snabdevena spravama za kondenzovanje pare, 
naznačena time, što turbine za pokretanje o- 
kreću, pomoću redukcionog mehanizma sa 
zubčanicima, koji je smeštcn ispod kotla i 
izmedju uzdužnih nosača, pomoćnu osovinu, 
koja je smeštena izmedju medjusobno veza
nih osovina, koje su razdeljene u dve grupe 
sa jednakim ili raznim brojem osovina

2. Parna lokomotiva po zahtevu 1, nazna
čena time, što su turbine za pokretanje sme- 
štene četiri na broju, spolja na uzdužnim no
sačima, pri čemu se prednji par turbina sa
stoji iz jedne turbine visokog pritiska i tur
bine srednjeg pritiska, a zadnji par turbina 
sastoji se iz dveju turbina niskog pritiska a 
izlazna para iz turbine visokog pritiska ili iz 
turbine za dug hod razdeljuje se u obe tur
bine niskog pritiska.

3. Parna lokomotiva po zahtevima 1 i 2, 
naznačena time što obe turbine niskog priti
ska ispuštaju paru u površinski kondenzator, 
koji je smešten ispod kotla i služi kotlu kao 
oslonsko sedlo.

4. Parna lokomotiva po prednjim zahtevima, 
naznačena time, što je na prednjim kolima 
smeštena grupa mašina, koja se sastoji iz je
dne turbine, koja pokreće ventilatore odredje-

ne za promaju u kotlu, iz ventilatora za cir
kulaciju vazduha, koji služi za hladjenje cir- 
kulacione vode, iz crpke za cirkulaciju vode 
u kondenzatoru i iz centrifugalne crpke, koja 
služi za napajanje kotla.

5. Parna lokomotiva, naznačena time, što 
promaju u kotlu izvodi sabiven vazduh ili 
izlazna para, posredstvom sjektorske grupe 
sa vazdušnim ili sa parnim mlazevima, koja 
je smeštena ispod dimnjaka.

0. Parna lokomotiva, naznačena time, što 
se kondenzaciona voda, hladi u hladniku koji 
je obrazovan iz vertikalnih limova i smešten 
je spreda na lokomotivi, tako da voda koja 
se razdeljuje kroz naročite cevi, teče uzdužno 
pomenutih limova, a vazduh za hladjenje crpe 
dva ventilatora nameštena sa strane lokomoti
ve, na prednjim kolima.

7. Parna lokomotiva, pokretnim turbinama, 
po Mallet-ovom tipu, naznačena time, što su 
vezane osovine koje nose turbine, razdeljene 
u dve grupe, koje pokreću pomoćna vratila, 
od tih grupa pokreću prednju grupu obe tur
bine niskog pritiska, a zadnju grupu pokreće 
turbina visokog pritiska i turbina za dug hod.

8. Parna lokomotiva po prednjim zahtevi
ma, bez postrojenja za kondenzaciju, nazna
čena time, što je prednje oslonsko sedlo za 
kotao, obrazovano iz predgrejača vode za na
pajanje, u koji ulazi izlazna para iz turbine 
za napred i iz turbine za nazad.
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